
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Milí študenti základných škôl! 

Skúsite šťastie v matematickom korešpondenčnom seminári, ktorý 

pripravujú a opravujú študenti Gymnázia J.G.Tajovského? Čakajú Vás 

zaujímavé ceny, ozajstné kamarátstva, pripravíte sa na štúdium na 

strednej škole a na záver Vás pozveme k nám do školy, kde sa 

zoznámite s opravovateľmi úloh. Budete sa ich môcť na všeličo 

opýtať a oni sa aj postarajú o niekoľko veselých akcií, prednášok a 

prekvapení, skrátka povedia Vám ako to u nás chodí. Seminár bude 

mať tri série úloh, úspech niekoľkých  víťazných účastníkov 

zohľadníme aj v prijímacom konaní na našu školu.   

A na ďaľšej strane je už prvá séria úloh: (pokyny k odovzdaniu riešení 

nájdeš pod zadaním) 

  



TMS 

 2023/24 – 1. séria 

Úloha č. 1: Darčeky pre domácu 

Kamaráti Martin, Viktor, Dávid a Roman sú ubytovaní na byte. Rozhodli sa, že 

pani domácej kúpia kvety ako prejav vďaky za poskytnuté ubytovanie. Každý z 

nich má však nejakú podmienku ku počtu kvetov. 

Viktor chce aby kvetov bolo viacej než 30. Martin chce aby bol počet kvetov 

nepárny. Dávid povedal, že keď ich rozdelí do trojíc, tak musia zostať dva. 

Roman má podmienku, aby bol podiel po delení počtu kvetov číslom päť so 

zvyškom štyri. 

Koľko budú minimálne platiť za kyticu, ak jeden kvet stojí 15 centov? 

 

Úloha č. 2: Dláždenie 

Je možné vyplniť štvorcovú tabuľku s rozmermi 10 × 10 dlaždicami 

nasledovného tvaru? Dlaždicu je možné preklápať a otáčať. Svoju odpoveď 

áno/nie nezabudnite dôkladne zdôvodniť. 

Obrázok dlaždice : 

  

 

 

Úloha č. 3: Horolezec 

Horolezec lezie na horu vysokú 100 km. Každý deň vylezie 2 km. V noci sa 

však unavený zošuchne o 1 km. Svoju poslednú noc, 5. mája 2020 pozoroval 

spln mesiaca. Kedy sledoval svoj prvý spln mesiaca počas výstupu? Pre 

jednoznačnosť úlohy predpokladajme, že medzi jednotlivými splnmi uplynie 

vždy 28 nocí. 

 

Úloha č. 4: Jožkova peňaženka 

Jožko má v peňaženke mince s hodnotou 10, 20 a 50 centov, z každej hodnoty 

minimálne 15 kusov. Ide si do obchodu kúpiť cukríky v hodnote 1,50 €. 

Koľkými možnosťami môže zaplatiť, ak platí presne? 

 

Úloha č. 5: Šatník 

Sestry Janka a Danka majú spoločný šatník. Na prvej poličke sa nachádza 8 

tričiek, na druhej 6 nohavíc a na tretej 4 svetre. Napíš, koľkými spôsobmi sa 

môžu obliecť, ak idú spolu do školy a každé z dievčat má na sebe nohavice, 

tričko aj sveter. 

 

  

 

 



Úloha č. 6: Šampionát 

Na školskom šampionáte v behu sa bežalo 1500 metrov. Prvý študent to 

prebehol rýchlosťou 4 𝑚/𝑠, druhý študent rýchlosťou 5 𝑚/𝑠, a tretí študent 

rýchlosťou 6 𝑚/𝑠.  

a) Koľko času trvalo každému študentovi odbehnúť 1500 metrov?  

b) Aký bol celkový čas keď bežali štafetu 3 krát 1500 metrov? 

 

Úloha č. 7: Zliatiny 

Máme dve zliatiny, z ktorých sa vyrába športové náradie. Prvá zliatina obsahuje 

30% medi a 70% hliníka, druhá zliatina obsahuje 50% medi a 50% hliníka. Ak 

spojíme 200 g prvej zliatiny a 150 g druhej zliatiny, koľko gramov medi a koľko 

gramov hliníka bude v novej zliatine? 

 

Úloha č. 8: Obchod s hračkami 

Majiteľ obchodu s hračkami mal 120 hračiek v sklade. Každý týždeň predá 1/4 

všetkých hračiek a pridá 15 nových hračiek do skladu. Koľko hračiek bude mať 

v sklade po 6 týždňoch? 

 

Úloha č. 9: Rožky a rezne 

Štyria kamaráti sa rozhodli, že si spravia výlet vlakom do Brna. Cestou Dávid 

zjedol niekoľko rožkov s rezňami. Viktor mal 2-krát viacej rožkov ako Dávid. 

Martin mal rovnaký počet rožkov ako Dávid, kým počas toho, ako sa Viktor 

nepozeral, mu dva neukradol (Viktorovi). Roman zjedol o 3 rožky menej ako 

Viktor. 

Spolu mali 13 rožkov. Koľko rožkov zjedol každý z nich? 

 

Úloha č. 10: Kružnica vo štvorci 

Vypočítajte polomer kružnice 𝑘 na obrázku, 

pričom štvorec ABCD má stranu dlhú 10 

cm a kružnica 𝑘 sa ho dotýka v bodoch E a 

F postupne na stranách CD a DA a taktiež 

prechádza stredom S štvorca ABCD. 

 

 

 

 

Riešenia posielajte do 6. 11. 2023 na adresu tmsgjgt@gmail.com 
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Niečo ste nevedeli? Nevadí…čítame a hodnotíme aj neúplné riešenia a povieme Vám ako ste 

na tom. Ako Vám to povieme? E–mailom. Stačí keď nám pošlete svoje vyriešené úlohy. 

Nemusíte nám ani povedať svoje meno, podpíšte sa iba prezývkou, ktorú si vymyslíte na tento 

účel, napríklad „jahoda“. Takto počas celej doby trvania súťaže nikto iný nebude vedieť Vaše 

poradie v hodnotiacej tabuľke. Poprosíme Vás však, aby ste každú vyriešenú úlohu pripojili 

do mailu v samostatnom súbore, ktorý označíte svojou prezývkou a číslom úlohy. Naši 

opravovatelia si tieto súbory potom podľa príkladov rozdelia na opravy. Opravené riešenia 

Vám pošleme naspäť na e- mail, aj s pôvodnými autorskými riešeniami, výsledkovou listinou 

a zadaním novej série úloh. Výsledkovú listinu, autorské riešenia a zadania ďalšej série vždy 

zverejníme aj na stránke školy. Na vyriešenie tejto prvej série úloh máte čas do 6.11.2023. 

Adresa na poslanie riešení je tmsgjgt@gmail.com. Takže už Vám prajeme iba veľa dobrých 

nápadov a radosti z riešenia úloh. A tu je pár základných informácií o matematických triedach 

nášho gymnázia: Majú prispôsobený školský vzdelávací program na vyšší počet hodín 

matematiky. Preto je možné naučiť sa nielen  hotové „vzorce“ ale aj pochopiť  kde sa vzali, 

odkiaľ prišli, prečo sa ich vlastne učíme a kde všade ich môžeme použiť. Je možné naučiť sa 

argumentovať, samostatne kriticky rozmýšľať a riešiť problémy. Výuka informatiky a 

jazykov prebieha na štandardnej úrovni. Absolventi matematických tried nášho gymnázia sú 

vyhľadávaní a prijímaní na vysoké školy matematického, fyzikálneho, informatického, ale aj 

technického, prírodovedného a ekonomického zamerania, veľmi často bez prijímacích skúšok. 

Máme aj bývalých absolventov, ktorí úspešne študujú, resp. vyštudovali právo, či 

medicínu…širšie matematické vzdelanie im v tom nebolo prekážkou, práve naopak. Tí 

najlepší zo študentov našich matematických tried vynikajú v matematickej, fyzikálnej, 

informatickej olympiáde – každoročne zapĺňajú výsledkové listiny krajských aj celoštátnych 

kôl týchto súťaží, ale vynikajú aj v olympiádach z biológie a jazykov, pracujú na rôznych 

vedeckých projektoch a v stredoškolskej odbornej činnosti, reprezentujú školu v 

celoslovenských, ale aj medzinárodných matematických súťažiach. Viac sa môžete dozvedieť 

priamo od nich TU. Takéto ďalšie aktivity však nie sú podmienkou na úspešné absolvovanie 

štúdia v matematickej triede, už samotné základné štúdium Vám poskytuje výhodu v podobe 

dosiahnutého vzdelania pri maturitnej skúške a prijímacom konaní na vysoké školy a 

samozrejme Vám ďalej potom uľahčuje štúdium. Nemusíte sa zapájať do žiadnych súťaží, 

klasifikácia zohľadňuje iba Vašu prácu na hodinách matematiky, takže báť sa určite netreba. 

Môžete sa preto zamyslieť, ak radi logicky uvažujete, ak máte radi matematiku, radi 

samostatne objavujete nové veci, riešite problémy, veci si potrebujete „premyslieť“, nielen sa 

„naučiť“, kam budú smerovať Vaše kroky po skončení základnej školy. Matematická trieda je 

tu pre Vás. Naša škola Vám vie zabezpečiť ubytovanie v stredoškolskom internáte. Do 

internátu sa zo školy dostanete pešo za 10-15 minút. Ak sa rozhodnete hlásiť sa na štúdium v 

tejto triede, tak v papierovej prihláške na strednú školu uveďte: kód 79025-gymnázium, 

Gymnázium J.G.Tajovského, profilácia matematika. Pozor si treba dať v prípade vypisovania 

elektronickej prihlášky, tam treba napísať profilácia matematika do okienka s názvom 

„poznámka“. Prijímacie skúšky do matematickej triedy sa nelíšia od prijímacích skúšok do 

všeobecných tried, konajú sa teda v tom istom termíne. V prípade, že by ste úspešne vykonali 

prijímacie skúšky a my by sme Vás nevybrali do matematickej triedy kvôli nedostatku miesta, 

tak Vaša prihláška automaticky postúpi do prijímacieho konania do obyčajných tried nášho 

gymnázia. Spolu s ďalšou prihláškou, ktorú si môžete dať na inú strednú školu, takto máte 

vlastne tri šance na prijatie namiesto dvoch :) Veľa šťastia ☺ 
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